

# 第二届食品安全科普创新公益大赛杭州站成功举办 在康师傅梦想探索乐园 目睹一包方便面产出过程

本报记者 林雨晨

当科普遇上游戏,会产生怎么样的化学反应?

上周六,康师傅控股有限公司独家支持的“2016 食品安全校园行暨第二届食品安全科普创新公益大赛”圆满落幕,这个充满趣味的比赛就将科普带进了游戏。

## 游戏中了解食品安全知识,“90后”学得更起劲

此次食品安全科普创新公益大赛由国务院食安办、全国妇联等单位指导,中国食品科学技术学会、中国经济网、食品安全30人论坛联合主办,在全国高校如火如荼地展开。

截至目前,活动已经走进了西安电子科技大学、华中农业大学、沈阳工业大学等大学,在各校举办了专家科普讲座,传播了食品安全相关知识。

今年暑假,大赛以“食安热力营”的形式,将食品安全科普融入竞技比拼中,先后在成都和天津举办活动。

在活动最后一站——杭州站热力营活动现场,来自杭州各高校的“90后”社团骨干在浙江工商大学体育馆进行竞赛。200多人分成了实力强劲、风采各异的6支参赛队伍,在游戏中展现出了充满活力的青春风貌。暴走指压板、小马拉松、迷你篮球赛、谣言粉碎大作战、接力拼图……五花八门、别开生面的游戏让同学们在共同参与、交流、合作、竞技中体验了全新的食品安全科普互动方式。轻松有趣的游戏与科学严谨的食品安全科普知识巧妙结合,寓教于乐,给参与者们带来了颠覆传统的科普体验。

## 方便面是怎么做出来的,眼见为实

赛后,大学生们还走进了康师傅的下沙工厂,体验现代食品工业先进的生产制程和严格的品质管理。在参观康师傅方便面和优悦水生产线的时候,讲解员为同学们不停答疑解惑。通过参观和现场展示,同学们得到了对于食品安全的直观体验,了解到康师傅每一瓶水、每一包方便面在生产过程中都需要经过繁复的工序和严格的安全检验,以确保产品质量符合并超越国家标准。

大学生们还参观了今年年中新开放的康师傅工业旅游点“梦想探索乐园”。园内有许多新颖独特的虚拟互动游戏,这些游戏让大家在娱乐当中对食品安全科普创新形式有了更深的理解。

在参观中,康师傅控股有限公司华东区董事长杨乾辉在谈到食品企业的社会责任时指出:“康师傅作为企业公民,一直践行‘回馈社会永续经营’的理念,积极投入社会公益事业。”据杨乾辉董事长介绍,康师傅的公益事业不仅仅在科普,在去年的里约奥运会中,康师傅特别建造了里约面馆,免费为中国奥运健儿和媒体记者提供安全可口的中餐,用实际行动力挺中国体育事业。康师傅面馆在里约获得各界赞誉。

杨乾辉表示,无论是里约面馆还是食安科普创新大赛,康师傅希望履行一个企业的社会责任,携手社会各界一起努力,共同打造健康中国、食安中国的形象。



现场,孩子们和大学生志愿者开展互动。

## “科技+”进杭铁社区 孩子们玩得很开心

前几天,杭铁社区联合浙江理工大学开展了一场“科技+进社区”科普活动。本次活动以心理科普为主题,主要通过有趣的心理学小游戏以及科普讲解,引导小朋友们关注心理知识。

破冰游戏开始,志愿者与小玩家们玩起了“生日排序”等小游戏。这个游戏要求小朋友与同伴比生日,以此锻炼反应能力。随后,志愿者播放了影片,耐心解说其中的心理知识。

实践活动环节,小朋友们在指导下玩汉诺塔、摆多米诺骨牌。大家从一块圆盘开始,慢慢地把八个圆盘移到了一根柱子上。孩子们最爱的是多米诺骨牌摆造型,拿出自己的骨牌贡献给小分队,全队合作拼出形态各异的图案。

社区工作人员说,接下来,社区还会联合高校开展有意思的科普类活动。

本报记者 蔡杨洋 通讯员 詹丽燕



## 下沙公交推奥特莱斯美食专线

这几天,百联奥特莱斯广场正在举办美食节。为了方便更多下沙人参与活动,下沙公交开通了一条奥特莱斯美食专线,从下沙城站出发,直达奥特莱斯,中途不停站。感兴趣的小伙伴不要错过了。

开通日期:9月26日~9月30日 时间:9:00~21:00

走向:下沙城始发,途经2号大街,文海南路,文海北路至终点站奥特莱斯。

票价:2元(各类IC卡通用)

本报记者 王舒畅 本报通讯员 陈黎

## 东方社区举行文艺汇演

近日,东方社区里举办了一场别开生面的文艺演出。

演出前,社区空地上焕然一新,清新素雅的背景板,醒目的红地毯划分出演出区域,不少居民翘首等待。伴随着欢快的旋律、轻盈的舞步,文艺演出在舞蹈中拉开序幕。专业的表演团队都带给人以美的享受。这一场丰富多彩的文艺表演,丰富了居民的文化生活,提升了社区的文化氛围,拉近了社区与居民之间的距离。

本报记者 胡师睿 通讯员 高春燕

## 加强网格化管理,湾南社区有成效

“社区金湾创业大厦一公寓内发现煤气瓶若干,已联系城管办前来处理;社区新建河附近发现一堆建筑垃圾,已联系行政执法大队。”这是湾南社区网格化管理工作群刚刚反馈的信息。

为了建立长效管理机制,湾南社区党委书记陈志泉要求各网格长每天对各自的网格进行巡查,并对发现的问题立即反馈并及时处理。

根据开发区、街道的统一部署,湾南社区辖区分4个网格进行管理,分别为社区过渡房、湾南农贸市场、社区40方以及松乔街以北新建河以南。为了全面实现网格化管理,社区实行以网格长为主要责任人,

统一落实各自网格内的安全管理工作。

近日,对于辖区内的秸秆焚烧、使用煤气瓶、空地建筑垃圾、私拉电线等现象,湾南社区进行了重点整治,效果显著。目前社区共清查处煤气瓶100余个、私拉电线现象10起、消防隐患20处、空地违建18起,共对15000人进行了实名信息登记。“现在社区环境确实比以前有了明显提升,安全隐患也得到了有效控制。”社区第四网格网格长王小黄说道。

湾南社区今后将积极与街道相关部门配合,做到对网格化管理工作常抓不懈,给社区创造一个良好的发展环境。

本报记者 胡师睿 通讯员 金江